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Hegedűs Györgyj 
az antiszemita t

Xcm Ics/nck 8 óras ül«*.s«Tv ^
A nemzetgyűlés mai ülésén | 

Oaál Oaszton cinokolt. Az ulcs- 
terembe belépő Tomcsányiigaz- 
ságtigvminisztert a kisgazdapai t j 
harsányan megéljenezi, löbbst- t 
kertelen kísérlet után liatarcza;- 
képes lesz az ülés és kimondja 
az indenmitási javaslatra a sin -
gősséget. . .

Vass József kultuszminiszter 
a soproni népszavazás emléke - 
nck megörökítéséről nyu.U ne 
törvényjavaslatot.

Mcskó Zoltán személyes kér­
désben foglalkozik Kovács .1. 
István azon kijelentésévek hogy i 
ő pénzt fogadott cl a zsidóktól, j 
Családjának minden vagyonát 
elszedték a szerbek, kölcsönkér­
ni pedig nem szégyen a becsüle­
tes embernek, ha visszaadja. Ko 
telességének tartja kijelentem, 
hogy a hajai zsidóik a megszál­
lás alatt hazafiasán viselkedtek.

Ilornyúnszky Zoltán szólal fel 
elsőnek az indenmitási vitában. 
Kovács J. István tegnap a re- 
iormátasok ostorát suhogtatta 
meg a katolikusok lelett■ Az l ír­
ét Hó cinül protestáns lap azt Írja, 
lehet, hogy az ni Mealy refor­
mátus lesz. 1 iltakozik az ily en 
hírek lanszirozása ellen. A zsidó 
kérdésben az az álláspontja, 
hogy csak a nemzetiségi arány- 
szám szerint érvényesülhet a 
faj. A király kérdést illetőleg 
jogi szempontból bizonyítja 
hogy az 1920. I. t.-c. nem Ültöt 
ta meg a királynak az országba 
való visszajőve telt. A forradal­
mak mindig csak romboltak, hue 
ma királyság lettünk király nél­
kül, alkotmányunk van jogrend 
nélkül, országunk terület nélkül, 
mentelmi jogunk mentelem nél­
kül, szuverén nemzetgyűlésünk 
szuverétiitás nélkül Az indemni- 
tást nem fogadja el.

Húsz perc szünet után 
Elnök megállapítja, hogy ;| 

nyolcórás dicseket kérő képvise­
lők nincsenek valamennyien je­
len. igy tehát a Ház a javaslatai 
elveti. Az elnöki enunciációt az 
ellenzék nagy éljenzéssel kisé b 

Hegedűs György állandó Köz- 
beszólások közepette fejti ki né­
zetét a királykérdésről. Kijelen­
ti, hogy Tatán a királyt nem 
kellett megvédelmezni és ha a 
hadügyminiszter ezt mondja, ak 
kor nem ismeri a tényállást. Át­
térve a szövetkezetekre kijelenti, 
hogy a Hangya és társai üldö­
zőbe vették a zsidó kereskede­
lem kaUizhajóját és addig nem 
nyugosznak. amig azt el nem 
süllyesztik.

Prózdy Győző: A.iajaji!

Hegedűs György végtelenül 
sajnálja, hogy Apponyit a ke­
resztény küzdelem számára el­
vesztették, de a küzdelmet foly­
tatni fogják Apponyi ellen is. A 
munkásoknak csak akkor haj­
landó megbocsátani. Ha ott hagy 
ják mai zsidó vezetőiket. Hege­
dűsök egy határozott reakciós 
keresztény irányzatot akarnak 
és csak másodsorban antiszemi­
ták. A zsidóság mindent megvá­
sárolt már az országban, a ke­
resztény irányzatot is meg akar­
ta. vásárolni, ác az nem eladó!

Drózdy Győző: Nem. mert 
máshonnan szedik a pénzt!

Hegedűs György: Galícia söp 
red éke és az itt levő zsidók tud­
ják meg, hogy a vendégjog med­
dig terjed-

Elnök figyelmezteti a szóm,- 
kot, hogy felekezet ellen izgatni 
nem szabad.

Drózdy Győző: Végre két ev 
illán rájött erre az elnökség!

Hegedűs György: A legfnvo- 
abb játékot a zsidó sajtó űzi.

Huppert Rezső: Mindenesedé 
tisztességesebb, mint az önöké!

Hegedűs György: Ez a sajtó 
megint' a liberalizmus fertőjébe 

car rántani.
Drózdy Győző: i uhui a libe­

ralizmusnak is volt Orgovatn a -1

Hegedűs György ravasz ten­
denciával összeállított számada­
tokat olvas tel a magyar föld­
birtok eloszlásáról, amelyekből 
kiderül, hogy Magyarországon 
minden zsidó földbirtokos. Az 
indemnitást elfogadja.

Kabinok István a mentelmi bi­
zottság jelentését terjeszd elő. a 
mely szerint a bizottság Csíz 
madia Sándort a Ház ünnepé­
lyes megkövetésére utasította.

Szabó József (budapesti) a 
Ganz-gvári sztrájk ügyében in­
terpellál. A/cdelmet követel a ke- 
resztcnyszocuilisia munkások­
nak. és kormány intézkedést kér 
a munkabérek szabályozására.

Vass József kultuszminiszter 
válaszában kéri a munkásokat, 
hogy legyenek félre minden el­
lentétet a termelőmunka érdeké­
ben. .

Szabó József kijelenti, hogy a 
mennyiben a vizsgálat nem hoz­
za meg az eredményt, axicov v. 
kereszté nvszociálisták kény tele­
imé lennének erejük (adatéiban 
hasonló eszközökhöz folya­
modni-

Vass József mii tisznnmsxtvr 
nagyon sajna la, hogy az ágyból 
hatalmi kérdés lett. amit cl kel­
lett volna kerülni.

Ülés vége 4 órakor.

sza

Megkezdődtek 
a magyam-osztr-ak tárgyalások

Bethíen nem äo»do$ politikai szerződésre
Decs, jan. 12. Bethlen István - n m-noátikai problémák 

grot miniszterelnök ma iéggel o 
óra 30 perckor, tehát egv fél óra 
val az előre megállapított id<>- 
porit előtt, a magyar külügymi­
nisztérium. a kereskedelmi es 
péiizilgyminisztoriuiu mintegy ri 
szakelőadója kíséretében külön 
vonaton Becsbe érkezett. A ma­
gyar miniszterelnök nyomban a 
magyar Követség Bankgassei na 
lotajába ment.

A magyar urakat a pályaud­
varon Mass! rév ich magyar kö­
vet cs Reich miniszteri tanácsos 
fogadták.

A tanácskozások délelőtt 10 
órakor kezdődtek meg az oszt­
rák külügyminisztériumban.

Bécs, jan. 12 A két delegáció 
dt lelőtt 10 órakor ált össze. A
kormáuyelnökök a kiiliigx mi­
nisztériumban előzőleg rövid 
megbeszélést folytattak.

Az. együttes ülés megnyitása 
alkalmával Schober szövetségi 
kancellár mondott üdvözlő be­
szédet Kifejezte afölötti oromé:, 
hogy a két állam között végre 

I tárgyalásokra került a sót. Rz- 
io án három bizottság megalaki- 

í tását javasolta es pedig a penz- 
í űgvi kérdések, a forgalmi es ha­

tárkérdések. végül a kereskcde-

iem-politikai 
mára.

Deliden István grot mitusztei- 
elnök megköszönte az üdvözlést 
es csatlakozott az elhangzott in­
dítványhoz.

A délelőtti illés a kora deli 
órákban cit vethet.

Becs, jan. 12- Az. osztrák-ma- 
gxur tanácskozásokról a MA I. 
Becsbe küldött tudósítója illeté­
kes helyről a következőket tudta
meg: ,, , ...

X/. ülés megküzdésekor octw- 
bér szövetségi kancellár Auszt­
ria. Bethlen István gróf minisz­
terelnök Magyarország nevében 
üdvözölték az értekezletet es kol 
csönöseii annak a retnétiyükncic 
adtak kifejezést, hogv lehetsé­
gessé válik Ausztria is Magyar- 
ország közölt baráti viszonyt lé­
tesíteni. .

A délelőtti ülés célja az volt, 
■hogy a tárgyalások programját 
megállapítsák és a szóban forgo 
kérdéseket a három bizottsághoz 
utalják. Megegyeztek abban, 
hogy a pénzügyi bizottság a
nviigatmagyarországi üggyel 
összefüggő hét kérdésről tog 
tárgyalni. Ezek a kérdések a 
következők: 1. A magyar állatni 

j tulajdon és a közös tulajdon kér - 
í désc. 2. Az adó és illeték hátra­

lékok kérdése. 3- A bankjegyfor­
galom kérdése. 4. A háború előt­
ti és háborús adósságok megol­
dásának kérdése. 5. A nyugat- 
magyarországi területi kérdés­
sel összefüggő kártalanítás kér­
dése, valamint az alkalmazottak 
nyugdijának kérdése, ó. A for­
galmi bizottság feladata lesz, 
hogy megegyezésre jusson a ha­
tármenti forgalom kérdésében, a 
liatármcnti forgalomban nyúj­
tandó 7 kedvezményekkel, vala­
mint általában vasúti forgalmi 

j kedvezményekkel.
A konferencia plenáris ülése 

után az egyes bizottságok azon­
nal összeülitek, hogv'megállapít­
sák a tanácskozások rendjét- 
Mindhárom bizottság tanácsko­
zásai délután 4 órakor Kezdőd­
nek meg az osztrák külügymi­
nisztérium helyiségében

Becs. január 12. Schöbe 
kancellár ma délután fél 4 óra 
kor a magyar követség Bank 
gassei palotájában rövid látoga 
tűst tett Bethlen István gro 
magyar miniszterelnöknél. BG 
után 4 óra után a két államiér 
az osztrák külügyminiszteriül 
palotájában talákozott. abc 
Kimen Hédervárv magyar kit
iigy minisztériumi asztálvronc 
részvételével altalános eszmi 
serét folytattak azokról a mc 
dozatokról, amelyek segítség! 
vei a két állam között barats; 
gos kapcsolatot helyreállttá 
lehetne.

A kereskedelmi bizottság 
délutáni tanácskozások íolv. 
mán megegyezésre jutói 
amelynek az a célja, bog 
Ausztria és Magyarország k 
/ölti kereskedelmi eg\ eztnét 
és árucsere egyezmény jöjj« 
létre. A kereskedelmi egye 
m íny a legtöbb kedvezmény 
a szabadforgalom elvén ér 
fel.

A pénzügyi bizottság ma üt 
után 4 órakor kezdődő ülésen 
velencei egyezménnyel ossz 
függő pénzügyi kérdéssel u 
lalkozott.

A tanácskozások további t: 
gvai lesznek a bankjegyek, 
lamadósságok, a háború ek 
és a háborús adósságok nőst 
fikálása. az adók c.' illeték 
valamint a kártérítés kérdé 
amelyre Ausztria a nyugatit 
gyarországi felkelés és a téri 
átadása kapcsán igényeket 
maszk

Becs, jan. 12. A Neue 1 t 
Presse mai esti lapjának < 
Bethlen István gróf miniszte 
nőkkel folytatott interviut ko 

Az Ausztriához gazdasági 
ven való közeledés kérdése’.v 
mondta Bethlen tettes reá 
szenwel állunk szemben, n; 
közeledést hathatósan etomo 
tani készek vagyunk, ha A

I
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íriában hasonló szellemmel ta­
lálkozunk. Természetesen felve­
tődik a kérdés, hogy a H'-yőben 
miképen fog alakulni a két or­
szág politikai viszonya. Via s'ke­
rül ni fog a tárgyalásokat az en­
ges* lelékenység szellemiben be­
fejezni, ha a kölcsönös előzé­
kenység jelében gazdasági meg­
egyezésre fogunk lépni, ha en­
nek szükséges előfeltételét a ba­
rátságos légkört megteremtoí- 
tiik, akkor a két

aszom
szomszéd áll: 

! magától a,

ezelőtt oly szerencsésen fenn­
állott népeink között és amely 
remélem ni mostani viszonyok­
hoz alkalmazkodó alakban újból 
fel fog éledni oly sok balsorsto! 
snjtott népeink javára és boldo­
gulására. Azt a szilárd reményt 
táplálom, hogy már folyamat­
ban levő tanácskozásaink a két

kormány és a két ország köz­
véleménye részéről óhajtott 
eredményre fognak vezetni, oly 
eredményekre, amelyek hatha­
tósan hozzájárulnak Ausztria és 
■Magyarország gazdasági talpra 
állításához. Nagyméltóságod 
egészségére. Ausztria boldogu­
lására emelem poharamat,

Elegendő, ha a ia,u> tovi- 
I testből kihúzzuk. Ennek

politikai 
dik.

Hozzá akarunk látni, hogy 
állanijogi köt élne tt ség nélkül a 
regi viszonyt újra helyreállítsuk.
Az ilyen barátságos és őszinte 
viszony uira felvételének politi­
kai szerződésekre nincsen szük­
sége. 
scKet
magától adódó feltétele az hogy 
Ausztria ne kössön más álla­
mokkal Idyan szerződéseket, a 
miIveknek éle ellenünk irány’!!. 
Igen óhajtandó volna, hogy a 
tárgyalásokon < ly; a meinalitás 
érvényesüljön, amely szerint o 
bclngyeklh * va U '< beavat ki > zi í s ló! 
tartózkodnak és mindenkire rá­
bízzák, hogy a maga belső sú­
lyos problémái -rt folyó.kiV'deb 
met a maga módja szerint vívj:1 
meg.

Rétidén reményteljesen tekint 
a becsi tárgyalások kimen.'.'elv 
felé, amolycvak nehézségeit 
semmi szia alatt nem akufia le­
kicsinyelni-

Bécs, jan. 12. Este a kül­
ügyminisztériumban a magyar 
delegáció tiszteletére lakoma 
volt. A lakoma folyamán 
Schober kancellár a követ­
kező pohárköszöntőt mondta:

Miniszterelnök ur! Uraim! 
Engedje meg miniszterelnök ur, 
hogy Nagyméltóságodnak leg­
forróbb köszöneternet fejezzem 
ki, hogy Becsbe eljött. A köz­
vélemény az ön, valamint kí­
sérete tagjainak jelenlétében 
kedvező előjelét látja annas, 
hogy azokat a nehézségeket, 
amelyek az utóbbi időben a két 
állam között felmerültek, most 
le fogjuk küzdeni. Az a szellem, 
amely mai megbeszélésünket 
vezérelte, remélnem engedi, 
hogy a még függőben maradt 
kérdéseket mindkét félre kielé­
gítő módon fogjuk elintézni és 
hogy közös fáradozásaink 
őszinte és benső barátságra 
fognak vezetni a két állam kö­
zött. amely gazdasági szempont 
ból egymást kiegészíti és a két 
nemzet között, amelyeket a 
szomszédság, a történelem -\s 
az érzelmek fűznek össze. Eb­
ben a szellemben Nagy méltósá­
god egészségére és Magyaror­
szág felvirágzására ürítem po­
haramat.

Beillett István gróf miniszter­
elnök a következő szavakkal 
válaszod t:

Kancellár ur! Uraim! Kérem 
kancellár ur, fogadja legöszm- 
tébb köszönetéin kifejezését, 
azokért a szives üdvözlő szava­
kért. amelyeket hozzám és a 
magyar delegációhoz, akik en­
gem Becsbe kísértek, intézni 
szives volt. Legnagyobb öröm­
mel tettein eleget a szives meg­
hívásnak, amelyet Exccllenciád 
hozzám juttatott, hogy az álla­
maink közt függőben levő kér­
déseket kielégítő módon szabá­
lyozzuk. közmegegyezéssé igyc 
kezzüuk az őszinte barátság 
szilárd alapját lefektetni, amely

A Brigiid kormány lemondott
A ném*> de!eg*<ii« meg irm elégedne » ca ne i 
eredménnyel Égé*» Európa ray-: mcrenti mozsdja 

LSayrl Gecrge
Rá ris. január 12. (Wolff.) A Briand kormánv lemondott. 
Pari s', január 12. (Havas.) Miiierand elnök a Briand kor­

mány lemondását elfogadta.
Paris. jan. 12 Miiierand Poincaret deziguálta miniszterel­

nöknek, Poincare még

1 )

knek, Poincare még nőm döntött 
blzatást. Elhatározását holnap
Hies, jan. 12. A Neue Erein 
resse cannesi jelentése szerint

hogy eliogadja-e a meg­
fogja az elnökkel tudatit'.

megütközéssel fogadna a can 
nesj konferencia

és délután folyamán kizárólag a 
német jóvátétel! kérdéssel és a 
gazdasági ér ckc/.Lt ügy év el 
foglalkozott.

Róma, jan. 12. A lapok jelen­
tése szerint Olaszország nem 
vesz részt abban az. egyezmény 
megkötésében, amelyik a rajnai 
határ biztosit é k a i r a v on a; k ox i k. 
A Oicraa’e i'"Italia értesülése 
szerint 1)1 Martino londoni olasz 
naeykövet állása megingott-

P á r i s, jan. 12. Az Excelsior 
külön tudósítója beszélgetést 
folytatott a német delegáció 
egyik tagjával, aki a követke­
zőket jelentette ki:

A caimesi értekezletnek a 
néniét kérdésben hozott dönté­
sével meg vagyunk elégedve. 
A szövetségesekkel való együtt 
működésünk feltétlen meg fogja 
oldani Európa «Ráépítésének 
kérdését. Ne mondja senki, hogy 
Németország nem akarja telje­
síteni vállalt kötelezettségeit. 
Ez helytelen. Mi inkább azon 
vagyunk, bogy a vádatokra ra­
kott terhet minél előbb becsü­
letes utón letehessiik.

Paris. ián. 12. A német de­
li

esetleges si­
ker íelCHségéí. mert a közíclio- 
rás az. liogv Anglia és Eran­
daország között elengedhetet­
lenül szükséges az entente. 
Franciaország azon vau. hogy 
feldúlt területeit újra felépítse, 
tehát jelentékeny összegeket 
kénytelen előteremteni, ami 
nagy deficitet jelent a költség­
vetésbe»; Angolországbau is 
volna elég ok az, clégvdei'en- 
tégre. Nagybrittauia kivitelből 
él Kereskedelme ugyanolyan 
borzalmas feldttláson ment ke- 
resztiil, mint Franciaország 
földje. Ennek következményei a 
munkásosztály két millió tagját 
érintT:. akik munkanélküliek és 
akik hetenkint két millió font 
s.terhigbc kerülnek. Franciaor­
szág kevésbé szenved a. munka­
nélküliség és a nemzetközi kc- 
r; s kod elem összeomlása követ­
keztében. Európa többi népei 
azonban ép úgy szenvednek 
mint az angol nép, vagy mint 
Olaszország és Belgium, ahol 
ugyancsak nagy a munkanélkü- 
őség, A gazdasági élet normális 

I funkcióiának összckus'zálódása 
1 és: az összeomlás Középenrópá- 
j bau még érezhetőbb. Az cinbe

gáoióiud; a lovát ét éli bízott- j rek milliói nélkülöznek és nyo- 
ságná! előadott előterjesztésé- \ morognak. Oroszország, amely­
ről kitűnt, hogy R a t h e u a n 
nem tett határozott nyilatkoza­
tokat, li anem csak arra szorít-
ko;'Ott. hogy Németország re-
■ zé 1 öl a már Jobb alkalommal
meepemtikett : o

dől ást kifejtse és a kormány
jóakarataim! i ij bizonyítékokat
teg:veu. Mérne1 [ország nem vo-
na!vodik a jóx •áté'olek megtize-
lésétöl. azonb an óriási nchézsé-

kkel áll •■/.(miben, amelyeket
legv ázni nclié z. A mostani helv-
ze t V/.i netorsa/ásgot arra kém-
S 7\eriri. hogy külföldi devizákat
: (T \ 'ekezzék v'löteremteni.

liccs. jan. 1 ?. A Neu.-s Wis'uvr

ti

;Watt entente körökből arrn 
sül. !v;g\- ;; vpiivs; érteke;/ 
a A asz triónál; Rénmin«., ~óa 
való e-'Olíd'i-Z(ísa is sz"'h- 
kerülni. Frantiamszág ai­
sz esetben, l a a hi/tonsár:

>•: 'vződé«; Angliával létr 
h'llandór. pyi’atknzctl

1 ion. 
h,,h-.

nek a háború előtt rendkívüli 
nyersanyag és élelmiszer ter­
melése volt. most az éhínség­
gel küzd. Az emberiesség szem­
pontjából és a magunk jólété­
nek szempontjából kötelessé­
günk Oroszország ú jra telepi- 
íése. Az angol kormány a jó­
vátétel drágában hallandó a 
megkötőt t egyezmények értel­
mében eljárni. Ha Németország 
biztos afelől, bcsv valamely jö­
vendő háborúban Anglia Fran­
ciaország oldalán harcol, nem 
fogja megkísérelni hogy rcváns- 
r>"4 ábrándozzék.

• ■ -’z: ' -v -ex * -a vp-.-i.w-«',')! ,«ívu/fWi i

„Felelt“
® enépszöwetséei

A nép 
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Pdris, L 
szövetség 
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n, 1 ?. (Havas.) 
genfi tanácsa 
magyar kormánynál
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Paris, ián. 12. A Havnx- 
ügvnökség cantiesi jelentése 
szerint az a nieinoramliim. 
amelyet Lloyd George Briand- 
mik átnyújtott, többek között 
ezeket mondja: Egész túirópa

ama tiltakozására, amelyet a 
.m óbbi politikai válság idején 

1 musiíott tartózkodása ügvében 
hozzá int' • ott, t ijek ntotte, hog\ 
a i’-.'nc/övctsegi paktumnak sem 
17., sem 11- cikkelye nem hatal­
mazza lel a titkárságot arra, 
hogy hasonló körülmények közt 
interveniáljon.

Teljes ülés a Táblán
Régi gy akorlat, hogy az uj 
/.telidéiben felső bíróságaink 

tmicpélycs teljes illés keretében 
kezdik meg működésűket. Ez 
vz ünnepélyes aktus természe­
tesen nemcsak formaszvrti és 
nem csupán az évforduló al­
kalmából kiválik egybe, hanem 
komoly célokat is szolgál, ne­
vezetesen ebben az első teljes 

ieii történik meg a törvé­
nyek hiányaira felügyelő bizott­
ság, a könyvtári bizottság, a 
dijnokok ügyeinek megvizsgálá­
sára alakított és a telekkönyvi 
vizsgáló bizottság tagjainak ki­
jelölése. továbbá ugyanekkor 
ejtik meg a fegyelmi bíróság 
tagjainak a kisorsolasat.

A debreczeni kir. Ítélőtáblán 
iantiár hó l(J-én délelőtt 1U óra­
kor volt az első ünnepélyes tel­
jes illés. 0 I c h v á r y Zoltán 
kir. Ítélőtáblái elnök nyitotta 
meg, komoly, a helyhez és az 
alkalomhoz mérten mélyenjárú, 
de azért meleg tónusa fejtege­
téssel. Az. elmúlt esztendőnek 
az igazságügyi szervezetekre 
gyakorolt hatásáról, a felme­
rült és még felmerülhető nehéz­
ségekről szólott és azokról a 
kötelességekről, melyet a bíró­
ságok tagjainak el kellett és a 
jövőben is el kell hárítania, le 
kell győznie. Megelégedéssel ál­
lapította meg, hogy a bíróság 
megfelelt nemes és magasztos 
feladatának s hogy különösen 
a kir. Ítélőtábla működése volt 
mintaszerű és ebből azt a kö­
vetkeztetést vonta le, hogy a 
reá bízott teendőket a jövőben 
is sikeresen és közmegnyugvást 
keltőén fogja megoldani. Ebben 
a reményben üdvözölte a felső­
bíróság tagjait és ebben az 
irányban kívánt tevékenysé­
gükhöz az uj esztendőben is 
sikert és jó eredményt.

Ezután a bizottságok meg­
alakítása .< .'vetkezett. A fegyei 
mi bíróság, melynek elnöke a 
kir. ítélőtáblái elnök, sorshúzás 
utján a következőkép alakult 
meg: Rendes tagjai lettek: V e- 
!c e r d y Pál, F e k e t e Gedeon 
és dr Récze'i Sándor kir. kú­
riai bírák és Lakner Géza 
kir, Ítélőtáblái biró; póttagok: 
V a r a d y Sándor és Szabó 
dúzseí kir. kúriai bírák, vala­
mint dr K e r e k e s István és 
L á b o s Béla kir. Ítélőtáblái bí­
rák.

Földrengés
SzfefiW HnfftÉi

S z é k e s í v li é r v á r. ián. 
12. A környékbeli községekben 
ma reggel két Ízben földren­
gést észleltek, amely ötperces 
időközökben, mindannyiszor 
néhány másodpercig tartott. A 
földrengés első lökéseit hajnali 
4 órakor észlelték, a lökést erős 
földalatti moraj kísérte. A lökés 
következtében a szobákban a 
bútorok megmozdultak, több 
helyen a fali óra megállt, a ké­
pek leestek és némely helyen 
íz ablakok üvegtáblái is betör­
tek. A lakosság cgv részén 
nagy ijedelem vett erőt. a má­
sik rész azonban hajnali álmát 
aludta és nem tudott a földren­
gésről semmit. Az első után ő 
perccel jött a második, hasonló 
erejű lökés.

Wá iálthát íj;



.■ .: ‘ . ' . • <-*
Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a hangulat 
csendes volt, csak néhány tétel került 
mrgalomha tegnapi árfolyamok mel­
leit. Nagy volt a lanvlia.ság kenyér- 
magvakban , épugy, mint takarmány 
cikkekben. Árlemorzsolódások történ­
tek. A haza 75, rozs 25, tengeri 25 
ponttal esett. A malmok nem vásá- 
soltak

Hivatalos árak: Haza tiszavidéki 
2250—275. egyéb 2240—60, rozs 1440 
•—475, takarmány árpa 1675—72.5, 
sörárpa 1775—825. köles 1500—0110, 
zab 1500—550, tengeri 2000—2025, 
repce 27—28, korpa 1090—1110.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 
2220, egy vagon 2225, 5 vagon 2210, 
4 vágott 2200, 2 vagon 2200 mind ab 
állomás, árpa 10 vagon 1700 ab állo­
más, cgv vagon 1060 ab állomás, zab 
i vagon 1405 ab állomás, tengeri 5 
vagon 2100 március végére, 3 vagon 
2050 ab állomás februárra, egy vagon 
1975 ab állomás.

A liszt és őrlemények piaca csen­
des, csak korpában volt üzlet. Korpa 
egy vagon 1120 ab Budapest.
—..... mill I 0 i

A zsidó hitközség 
egyetemi menzája
Kevés zsidó ifjúnak juttatott 

helyet a „numerus clausus“ a 
debreceni egyetemen, de e ke­
vés között is van elég, aki a drá­
gaság rettenetes súlyával nem 
bír megküzdeni. Kivált az orvos­
növendékek szorulnak segítség­
re, mint akik nagy elfoglaltsá­
guknál fogva nem fordíthatnak 
időt magánkercsetre.

Ezek a súlyos anyagi gondok - 
sál küzdő egyetemi hallgatók a 
statusquo zsidó hitközséghez for 
dúl rak támogatásért, — termé­
szetesen nem hiába. Gyűjtés in­
dult meg a hitközségi tagok kö­
rében és a gyűjtésnek főkép Rit­
ter Ignác építész hi:községi al- 
clnök buzgólKcuása következté­
ben oly kedvező eredménye leit, 
hogy a hitközségi menza körül­
belül 2d hallgatónak juttathat 
ebédet, vacsorát a folyó egye­
temi év végéig.

A hitközség kebelében most 
folyik a menzának állandó és 
rendszeres szervezése. E célra 
bizottság alakult, inelv az egye­
temi állami menza, a reformá­
tus főiskolai tápintézet szerve­
zeti szabályzatának figyelembe 
vételével fogja működését foly­
tatni s amely a legközelebbi na­
pokban meghirdeti az egyetemi 
zsidó menzába való felvétel fel­
tételeit.

mBRnawv -.rfWtwweeeiauiBew

Vitt tel fonüintep
Budapest, jan. 12. A tegnapi 

napon Rakovszky István inter­
pellációt jegyzett be u veszprémi 
káptalanban történt törvénytelen 
kinevezés tárgyában. Erről az 
interpellációról Rakovszky úgy 
nyilatkozott, hogy szombaton 
feltétlenül elmondja. Kijelcutet- 

hogy arról van szó, hogy 
Vass József kultuszminisztert 
minden kdnonjog és szabály el­
idiere ki akarják nevezni a vesz- 
Pienii káptalan kanonokiává. Ez 
a kinevezés nézete szerint tör­
vénytelen, mert először is Vass 
József ma is aktiv miniszter, má 
sodszor pedig a szombathelyi 
egyházmegye kötelékébe tarto­
zik és igy már a kánonjog alap­
ján sem nevezhető ki a veszpré­
mi egyházmegyei kerületbe.
■meg fogja említeni interpelláció­
jában azt is, hogy a veszprémi 
kanonoksdg a legjövedelmezőbb, 
bük a szombathelyi a Icgke- 
V’ssbbő
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Rakovszky és Tomcsányi párbaja
Budapest, jan. 12. Tomcsányi 

Vilmos Pál igazságiigyminiszter 
és Rakovszky István ma délelőtt 
iél tízkor kardpárbajt vívtak a 
Rákosi-féle vívóteremben. A te- ! 
lek kétszer csaptak össze. Mint- I 
hogy az előre megállapított sza- : 
Irályok szerint a párbaj az első 
sebesülésnél beszüntetendő volt : 
és ininthogy a második össze- | 
csapásnál Rakovszky olyan erős < 
lapos vágást inért Tomcsányi • 
balkarjára, amelynek nyomán i 
kiserkent a vér. a segédek a pár- I 
bajt beszüntették. Ugyanezen i 
összecsapásnál Rakovszky is ka j 
pott balkarjára egy lapos ütést | 
A felek nem békáitok ki. j

Amikor a párbaj hire a nem- j 
zetgyülés folyosójára érkezett, ; 
több képviselő hevesen kifakadt | 
és Grieger Miklós úgy az ügyész j 
séghez, mint a rendőrséghez I 
feljelentést adott be párbajvét- í 
ség mia't Tomcsányi és Rakov- 1 
szky ellen- Kijelentette ezt a to- ■ 
lyosón és nyomban meg is fo­
galmazta és elküldte a következő 
feljelentést:

1 isz.élettel közlöm, hogy Tom 
csúnyi Vilmos Pál m. kir. igaz­
ságiigyminiszter 1922. január 
11-én a Btkv. 293. S-ába ütköző 
vétséget követett cl azáltal, hogy 
Karaffiáth Jenő és Meczk.v Emil 
nemzetgyűlési képviselők utján 
Rakovszky István nemzetgyűlési : 
képviselőt fegyveres párviadalra 
hívta let. Úgy Tomcsányi Vilmos

Pál ni. kir. igazságügyminisz­
ter, mint Rakovszky István nem 
zergytilési képviselő a Btkv. 29f>. 
S-ába ütköző kard párbajt vívtuk 
1922. január 12-én délelőtt fél 
tiz órakor a Rákosi-féle 'vívóte­
remben. Kérem a megfelelő tör­
vényes eljárás megindítását 
mindkét tettes ellen.

Amint a párbaj híréről érte­
sült, Haller István nyombaii in­
terpellációt jegyzett be és a kö­
vetkező kijelentést tette:

Interpellációt jegyeztem be 
Tomcsányi párbaja miatt. F.gy 
i g az súg ügy miniszter nem leheti 
túl magái a törvényen. Ida pedig 
túltesz! magát, úgy tessék erre 
az időre lemondani. Ne mutas­
son példát az igazságiigyniinisz- 
ter arra. hogy a törvényt ki kell 
játszani!

A Bánfíy—Sigray párbaj
Ma délután 3 órakor ment 

végbe a Bánfíy—Sigray pár­
baj, amely sebesülés nélkül vég­
ződött. Eredetileg a párbajbiró- 
ság kardpárbajt állapított meg, 
Bánfíy .külügyminiszter azon­
ban hivatkozott arra, hogy jobb 
keze sérült, de különben is 
gyönge, mert most kelt fel be­
tegágyából. Így a segédek pisz­
toly párbajban állapodtak meg 
egyszeri golyóváltással, 20 lé­
pésnyi távolsággal. A felek a 
párbaj után nem békültek ki.

Meghosszabbítják 
az állami tiszviselök munkaidejét

Beavatott helyről arról érte­
sülünk, hogy a kormány Kállay 
pénzügyminiszter expozéjával 
kapcsolatban intézkedéseket tesz 

} hogy a tisztviselői munka jobb 
\ kihasználása végett a hivatali 

szolgálati időt meghosszabbítsa. 
Azoknál a hivataloknál, ame­
lyeknél a szolgálat a hivatalon 
kívül is teljesíthető, mint pél­
dául az államrendörségnél, a hi­
vatali időt 8-tól 3-ig, az úgyne­
vezett iilö hivataloknál pedig, a 
hol a tisztviselők csak a hivata­
lokban dolgoznak, reggel 8-tól 
l-ig és aélután 3-tól 6-ig hosz- 
szabbitják meg.

Mint értesülünk, az erre vo­
natkozó körrendelet már meg­
érkezett az egyes hivatalok ve­
zetőihez, az uj rendszer előké­
szítése céljából- Az életbelépés 
időpontját azonban a kormány 
meg nem közölte.

A kormánynak ez az intézke­
dése véleményünk szerint egy­
általán nem fogja megvalósítani

A kifosztod pnsioil
Nyireflvhá/.án keil keresni 

a tolvajt
Nyíregyháza, jan. I2. A Nyir- 

videki Mezőgazdasági. Ipari és 
Kereskedelmi Bank címére érke­
zett 400,000 koronás pénzeslevét 
ügyében a rendőrség erélyesen 
nyomoz. Megállapítást nyert, 
hogy a pénzeslevél pecsétjei kö­
zül hármat a tettes tiizesilctt 
éles pengével felnyitott és 250 
ezer korona kivétele után a pe­
cséteket mázsával visszaragasz 
tóttá. A pénzeslevél tartalma 
nem ezresekből, hanem tízezre­
sekből állt s Így a tettes 25 da­
liái tiwxer koronást vett Ifi «

a kitűzött célt. Ha a kormány az 
óriási kiadásoktól szabadulni 
akarva, a tisztviselői létszámot 
csökkenti, akkor az elbocsátan­
dó tisztviselőkről való megtelelő 
gondoskodás után ezt a lépést 
cimiilaszthatatlannak tartjuk, de 
semmi gyakorlati cél nem indo­
kolhatja azt, hogy a meglévő 
óriási lisztviselői létszám mel­
lett meghosszabbítsák a hivatali 
munkaidőt s ezzel még több ter­
het rójjanuk a megélhetés elkép­
zelhetetlenül súlyos gondjai alatt 
nyögő tisztviselői karra. Ám 
hosszabbítsák meg a munkaidőt 
akkor, ha a hivatalok kevesebb 
létszámmal fognak dolgozni, 
mert ez egyet jeleni a tisztvise­
lők fizetésének megfelelő és u 
gyakorlati élet által követelt ki­
elégítő felemelésével, de addig, 
amig az elbocsátásra Ítélt tiszt­
viselők is munkában vannak, a 
nyomorral küzdő tisztviselői 
kart tuldolgozíatni egyáltalán 
nem humánus intézkdés,

levélből, amelynek eredeti sú­
lyát közönséges papirossal pó­
tolta.

Ma egész délelőtt folyt a ki­
hallgatás a nyíregyházi köz­
ponti postahivatalban. A Buda­
pestre küldött detektívek ered­
mény nélkül tértek vissza, mert 
a nyomozás eddigi adatai Nyír­
egyháza felé nyúlnak-

Az a föltevés látszik valószí­
nűnek, hogy a lopást vagy a 
mozgópostán, vagy pedig u 
nyíregyházi postahivatalban kö­
vették el. A nyomozás ezidöszc- 
rint ebben az irányban igyekszik 
a bizonyítékokat megállapítani 
és csoportosítani.

Egy város
az egész világ; ez az idegen köz- 
mouuas jm eszünkbe, na beha­
tódban craeklödünk a jugoszláv 
politikai uszonyok iránt, ha kö­
zelebbről megismerkedünk a bel- 
gráái km many nagyon is nyil­
vánvaló titkaival. Nem akarunk 
párhuzamul vonni Budapest és 
Hetgrád között, tíe lehetetlen ta­
nulság nclkiu elolvusiú unnak a 
szerb kormányválságnak a tör- 
tenetét, amely csak a napokban 
i rt veget és amely ismét a vén, 
a soha el nem ejthető Basics ké­
zi ben hagyta a kormány vezeté­
sét- November középén hazatért 
országába Sándor király, letette 
a törvényes esküt s akkor Ba­
sics csupa tisztességből, az al­
kotmányos torma iránti tiszte­
letből lemondott, hiszen a kor- 
mánymegbízatást még az öreg 
Péter királytól kapta. Lemon­
dott. de jól tudta, hogy csak ö 
jöhet saját maga után, mert 
nincs más Jugoszláviában, aki a 
pártokat koalícióba Indná terel­
ni, jobban mondva, aki az ed­
digi koalíciós kormányt lenn 
tudná tartani. \ Pasics-kormány 
ugyanis két majdnem egyenlő 
erejű párt ni támaszkodik: az ó- 
szerb radikálisokra és a délszláv 
demokratákra, akiknek program 
ja alig egy paraszthajszálnyira 
kiitömbözik egymástól, de akik 
vad politikai féltékenységgel 
néznek egymásra és a kormány­
ban való arányukat, a halálom­
ban való részesedésüket szinte 
muthematikai pontossággal mér­
legelik és a legkisebb eltolódá­
sát is szövetségbontással, u kor­
mány otthagyásával fenyege­
tőznek. A két kormányzópárt 
közti vetélkedést Basics a bos- 
n.'. áltól; segítségéve! tartju léken, 
tudniillik köztilök a 21 mohame­
dán képviselő! hevonta a kor­
mányba és ezeket hol a tulkapó 
radikálisok, hol a többet követelő 
demokraták ellensúlyozására 
használja fel. November kö­
zepén tehát lemondott Basics és 
mindenki azt hitte, hogy a vál­
ság 2-3 nap alatt véget ér. De 
elkövetkezett az év vége s az ni 
Pasics-kormány még akkor sem 
\olt rendben. Nem pedig azért, 
mert a válságot a két főpárt fel 
akarta használni egy kis hatalmi 
többlet szerzésére. Szerbiában is 
a belügyminiszter irányítja a vá­
lasztásokat, bizonyára csak az 
alkotmány korlátái között, en­
nélfogva a tavaszra várható vá­
lasztások előtt semmi sem ér­
dekli inkább a pártokat, mint­
hogy ki lesz a belügyminiszter? 
A válság elölt Pribicsevics. a 
magyar képviselőházból és a 
liorvüt hazaárulást porból is­
mert magyar szerb politikus, 
most a demokraták egyik vezére 
volt a belügyminiszter, öt akar­
ták kicserélni a radikális Jova- 
novics, belgrádi egyetemi tanár­
ral, volt ó-szerb miniszterrel. De 
ez az egyetlen tárcacsere olyan 
vihart támasztott, amely hete­
kig zúgott.

A vihar zúgott, a válság húzó­
dott, a levegő végre is személy­
cserével tisztult meg■ Pribicse­
vics, aki mégis csal: nagyon vö­
rös posztó volt nem csupán a 
radikálisok, hanem a kormányon 
kivii! álló horvátok szemében is, 
á trait a a helyét cgv másik de­
mokratának. Belügyminiszter 
Mnrinkm'ics Voja lett. Az uj Pa- 
sics-kormányról bel- és külföldi 

, szakértők egyaránt azt hirdetik,
• hogy nem less hosszú (Hetit.

i,i



1922 ianuár 13.

Mi történik 
Madeirában ?
Paris, jail. 12. (Szikratávirat.) 

Madeirából jelentik: A kormány 
beadta lemondásál.

Paris, jati. 12. A letups érte­
sülése szerint Berthelot jelenles 
Lisszabonban tartózkodik. ahon­
nan hosszabb üdülésre Madeira 
szigetére készül átázni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG...  ___

BSem oszlik fel a Ház .
választójog eielkiuil

Jl Vll&ftWVUV * w
FsidtiEim Sezsfinél (Frohner ház)

S. Szabó József lm i refer 
Bilis gimeáziiB ipp®.

Az oly korán és közsajnálatra 
elhunyt Barcza József helyét 
minden bizonnyal S. Szabó Jó­
zsef rendes tanár fogja betölte­
ni. A tanári kar ugyanis öt kí­
vánja a maga vezetőjéül és a ta­
nári kar bizalmát kétségkívül 
megerősíti majd az igazgatóta­
nács és az egyházkerület intéző 
bizottsága.

S. Szabó Józseffel mindenkép 
érdemes ember jut az igazgatói 
székbe, aki egész életét a. refor­
mátus gimnázium és a reformá­
tus tanügy szolgálatában ^öltöt­
te. Kivált az Országos Reformá­
tus Tanáregyesület vezetésében 
szerzett sok érdemet, amelynek 
alakulásától fogva főjegyzője 
volt, újabban alelnökié lett.

A tanári kar bizalma bizonyá­
ra azért fordult feléje, mivel S. 
Szabó József minden politikai 
pú rí tói, aká r forradalmi. akár 
e 11 enfor-ra.dalmi szé1 sós-.-gtiíl tá­
vol tartotta magát.

Budapest, jan. 12. A legutóbbi 
napokban olyan hírek keltek 
szárnyra, hogy Bethlen es a kis­
gazdáit közt a választójog kér­
désében már pozitív megállapo­
dás jött létre. Ezt a hirt ma este 
a kisgazdapártban megcáfolta 
maga nagyatádi Szabó is. A pau 
egyik vezetőtagja munkatár­
sunknak ezeket mondta:

Megállapodás történt a 
miniszterelnök cs a part között, 
hogy a nemzetgyűlés addig nem 
oszlik fd. amíg meg nem alkotta 
a választójogi törvényt. Rende­
leti utón ezt a kérdést nem lehet 
elintézni.

Nagyatádi a pártkörben a vá­
lasztójogról igy nyilatkozott:

A miniszterelnök ur csak szom 
baton érkezik haza s azután fog 
a párttal tárgyalni. A választó- 
jogi javaslatot még nem láttam 
és igy nem tudom, milyen ren­
delkezések vannak benne- Én 
mindenesetre ragaszkodom a 
községenként!, titkos válaszúé, 
joghoz. A lajstromos szavazást 
illetőleg nem mondhatom, hogy 
azt elfogadom, mert az nem len­
ne megfelelő a kisgazdapártnak. 
Ha már szóbakeriilhet a kisebb­
ségi képviselet, akkor helyesebb­
nek tartanám azt olyan módon 
megoldani, hogy az egyes kerü­
letekben megállapított képvise­
lőkön felül a kisebbségi szavazó-

tok arányosan az ország társa- 
! dalmi rétegében foglalkozások 
\ szerint eloszlatnának és igy ke- 
j idilliének he a kisebbségek kép- 
i viselői a parlamentbe. 1 crmé- 
} szelesen a kisebbségek képvise- 
1 löinek száma a parlament tag- 
i jajnak cgyhannadánál többet 
I nem tehetne ki. A választókeni- 
I leti beosztás véleményem sze- 
! rint megváltoztatandó, mert az 
I ma egyes kerületekben nagyon 
\ aránytalan és igazságtalan a 
! kisgazdapárt szempontjából.

j Kilépések a kisgazda-pártból
I Nagy Pált és Czeglédy End- 
: rét, akik kilépésüket tegnap hoz- 
j iák a kisgadapárt tudomására, 
i ma követte Borgulya Pál, aki 
i szintén bejelentette kilépését. — 
i Czirúki József megcáfolta kiié- 
I p-..sének hírét.

Csontos bácsi beszámol
Vasárnap délután tartja be­

számolóját Csontos Imre a kar­
cagi kerület képviselője. A be­
számolón megjelenik nagyatádi 
Szabó István is, akitől fontos ki- 
jelentéseket várnak. Kisújszállá­
son Csontos Imre hétfő délután 
mond beszédet. A beszámolóra 
Dömötör. Kovács J. István, Boti 
ük József. Bcnkö Gábor. KI ősz 
János, Novak János és Hegedűs 
István kisérik cl.

Betörő, akit tönkretett a valutakrizis
Egy nemseíkcm betörő kalandjai

A debreceni államrendőrség 
ma fejezte be azt a nyomozást, 
amely Kertész Árpád, a Füstös­

Szélhámos fantázia «***. »MSTSIS
Hej el ent i öitfly i 1Uossá{já 1, 

ho(i> no keressek
Egy hónappal ezelőtt a Füs­

tös cégnél történt betörés al­
kalmából megírta a Debreczeni 
Független Újság, hogy a betö­
résnél, mini „kinéző“ valószí­
nűleg közreműködött A! 2 
Gyula debreczeni születésű 
szélhámos, aki üzletszerűen 
foglalkozik azzal, hogy vidéken 
betörésre alkalmas üzleteket és 
házakat szemel ki és a főváros­
ba visszautazva minden utasí­
tással felszerelve küldi el cin­
kostársait a tervbe vett betörés 
végrehajtására.

Álé Gyula akkor sej tét ti 
hogy a rendőrség gyanúja reá 
irányul s ezért elhatározta, 
hogy sz.inleg elköltözik ez ár­
it vők világból és más név alatt 
kezdve uj életet, folytatja régi 
szélhámosságait. Dvbrcczenben 
lakó szüleinek megírta, hogy 
ne várják már, öngyilkos lett, 
a Dunába ölte magát. A levél a 
csaló számítása szerint a rend­
őrség kezeibe került. A rendőr­
ség azonban nem ugrott be a ha­
lálhírnek és tovább folytatta 
nyomozását Álé Gyua után.

Ma aztán a szélhámos ismét 
bejelentette, hogy megöli ma­
gát. Ezúttal a debreczeni rend­
őrséghez intézett megható le­
vélben. leírva a lelkiismcrctfur- 
dalá sokat, amelyeket bűnös 
élete fölött érez, azt az utála­
tot, amelv ez iráni az élet iránt 
eltölti és kijelenti, hogy a bűn­
től való szabadulásra csak egy 
utat lát: a hjalált.

kásának betörője viselt dolgai­
nak felderítésére indult meg. - 
Kertészt a múlt hét végén Rózsa 
István detektív Szolnokra kísér­
te, ahol az ellopott holmik egy 
részét sikerült megtalálni külön­
böző orgazdáknál. A nyomozás 
befejeztével holnap kísérteti át ; 
a rendőrség Kertész Árpádot az i 
üg\ ész ség i oghá z aha- 

Kertész személy ében,_ amint 
ivókig kiderült, nemzetközi be­
törőt sikerült elfognia a rendőr­
ségnek. Nemzetközi működésé­
nek kezdete 1919. februárjára 
esik. amikor Debrecenben kira­
bolta Szőnyi János Király-utca 
2. szám alatti szabó raktárát és 
az elír,gatás elől menekülve ólán 
megszállott területre ment. Még 
1919, nyarán betört Szatmáron 
özv. Sternberg Sándornc és Ger 
gelv Istvánná lakására. Szal­
máiról a demarkációs vonalon 
át ismét Debrecenbe szökött, 0 
honnan az oláh ügyészség kéré­
sire oláh katonák 1919. júliusá­
ban visszaszállították Szatmárra 
Szatmárzsadányban azonban 
Kertész leugrott a vonatról rs 
megszökött.

Erdélyből Lengyelországba 
szökött át Kertész, ahol saját 
szavai szerint ,,nagyon szorgal­
masan dolgozott“- Lengyel már­
kában nagyon csinos összeget 
\ -v ett már és takarított meg. 
nmelv hosszabb időre gond nél­
kül való megélhetést biztosított 
számára Jött azonban a lengyel 
valutakrizis és a betörésekből 
szerzett pénz. mint a tavaszi hó 
elolvadt kezei között. Elkesere­
désében elhatározta, hogy kiván­
dorol rs jobb valutájú országba

500 mázsa rozst
a

v • ti*n*t*»#i**8w

osztja ki a rozsé utalványokat, 
amelyekre aztán az erdőhivatal 
kiadja az utalványon előirt rő- 
zsemennyiséget.

Szegényfára a város szegény 
ügyi bizottságának segélyezett­
jei tarthatnak igényt. Ezek név­
sorának összeállításával és a 
népjóléti hivatalhoz leendő, át­
tételével a tanács dr C s ti r ö s 
Ferenc kulturtanácsnokot hízta 
meg. A lisztán feltüntetendő, 
hogy kik képesek a fát elszál- 
littatni és kiknek szállítja a vá­
ros házhoz. Az egyedülálló sze­
gények két métermázsa, csalá­
dos szegények három méter- 
mázsa rozsét kapnak,

BÁLt újdonságok
FRANK EDÉNÉL.

teszi át működése székhelyét. 
Csehszlovákiába ment hát. ahol 
eredményesen és szerencsével 
dolgozott a múlt év közepéig, a 
minor már nagyon nyomában 
voltak a cseh rendőrség detek- 
tivjei. Visszajött Magyarország­
ba, ahol azonban vallomása sze­
rint csak ezt a két debreceni be­
törést követte el. Úgy látszik, 
valamennyi szomszéd _ állam 
rendőrsége közül az oláhoktól 
lél légiódban. Első kihallgatása 
alkalmával azonnal érdeklődött 
a kihallgatást végző rendőrtiszt­
től : , A«.

Kapitány ur kérem, kiszol­
gáltatnak engem Romániának? 
Úgy tudom, czideig nincs Romá­
niával kiszolgáltatási egyezmé­
nyünk!

Láthatólag megkönnyebbült a 
kapitány válaszára, hogy ilyen 
egyezmény csakugyan nincs a 
két állam között.

A városi tanács mai ülésén 
dr Csűrös Ferenc kulturta 
nácsnok előterjesztést tett a 
szegények fájának kiosztása 
ügyében, A város által rende­
sen kiosztásra kerülő fa minél 
előbbi kiutalása rendkívül sür­
gős, a nagy nyomor és a tél 
szigorúsága miatt.

A tanács elhatározta, hogy az 
1922. évi költségvetésben c 
célra felvett 70,000 koronából 
45,000 koronát a szegények fá­
jára kiutal az erdőgazdasági hi­
vatalnak, hogy a szegények ré­
szére ötszáz méturmázsa ro­
zsét szolgát ásson ki. A szegé­
nyek között a népjóléti hivatal

a budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.82 és léi

Budapest, jan. 12.
llrtektüzsde. A korona zürichi ár­

esése alig volt hatással az értékpa­
pírpiacra. A tőzsdeidő kezdetén a teg 
napi zárókurzusok fölött jegyezték az 
árfolyamokat, később azonban a mai 
rendezési napra tekintettel nyercség- 
biztositó eladásokat bonyolítottak le, 
aminek következtében az árnyereség 
javarésze lemorzsolódott Arak:

Magyar Hitel 1885—65, Osztrák Hi­
tei 970—40, Jelzálogbank 310—20, Le­
számítoló 750—55, Hazai bank 630, 
Angol-magyar 725—30, Magyar-olasz 
300 Keresk. bank 6850—900, Pesti 
hazai 24750—5250, Borsod-Misk. 3200 

-325, Concordia 2200—250, Bpesti 
gőztn. 5500—625, Gizella 2500, Hungá­
ria 2375—25, Viktória 7300—7400, 
Beocsini 5800, Bánya és kohó 5000— 
5020, Alt. kőszén 9800—10051), Salgó 
4900—5075, Urikányi 5850—6000, 
Ganz-Damib. 32000—700 Oanz-vill. 
5500—550, Rima 2340—90, Schlick 
1050—15, Lipták 528—22. Láng 1275, 
Brassói 3425—500, Hazai íaterm 2050 
—100, Nasici 17200—7400, Lichfig 670 
—40, Magyar erdő 930—900, Orszá­
gos tatertn. 1050—30, Spódium 2440— 
500, Klotiid 3175—200 Karton 2325— 
50, Izzó 5125, Papír 2775—25, Lámpa 
2600, Őstermelő 705—700, Gummi 
3050—2925, Telefon 3825—775, Adria 
5800, Atlantién 2550—500, Kzuti 970— 
910, Délivasut 1300, Levante 2350— 
450, Allamvasut 4040—3960, Trust 
1875—1950.

A valutapiacon a jegyintézet vásár­
lásai következtében emelkedett a dol­
lár. A márka lanyhult. Arak:

Napoleon 2365—2395, bont 2615— 
2630, Dollár 616—627 és fél. Francia 
frank 5125—5175, Márka 350—360, 
Lira 2600—2670, Romanov 49 és fél 
—53, Let 485—492, Sokol 992—989, 
Kor.-dinár 816—790, lécsi 9 és ötnyol­
cad—9 és egynegyed. Lengyel márka 
22 és háromnegyed—21 és háromne­
gyed

Az utótőzsdén a prolongácto sima 
elintézése után csekély forgalom mel­
lett az irányzat valamivel barátságo­
sabb lett. Magyar Hitel 1860, Osztrák 
Hitel 950, Salgó 5100, Rima 2380— 
2400. Allamvasut 4000, Alt. kőszén 
10100, Urikányi 6000 Lipták 524, Orsz. 
ía 1040, Izzó 5150, Nasici 17400. — A 
valutapiacon a dollár és a dinár emel­
kedett Javult a márka is néhány 
ponttal. Dollár 629, Márka 356, oszt­
rák ezres 9 és háromnegyed, tízezres 
9 és egynegyed, lei 486, szokol 992. 
dinár 830, rubel 51. font 2630, lira 
2670, francia frank 5650, svájci frank 
12000.

Esti magánforgalom.
Esti 8 órakor jelentik: Kevés 

üzletre az árfolyamok alig vál­
toztak. Dollár 632—624, márka 
351 356. dinár 830, szokol 985 
—987, Becs 9 és egynyolcad- 
9 és egynegyed, Prága 992, Bér 
lin 345—,347 és fél. Milánó 2700. 
London 2640. Zágráb 313 és fél.

Zürichi devizák:
Zürich, jan. 12. (Zárlat.) Budapest 

ül és fél. Becs 18, Osztr bélyegzett 
9, Berlin 285, Newyork 516, Milan« 
2230, Prága 825, Zágráb 165, Varsó 
19, Paris 4275, London 2182. Hollandia 
189,75,
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Törvény Sopron hűségéről
1 táblaelnök szabadságon. ;

Old)vary Zoltán, a kir. ítélő- j 
, h|a elnöke csütörtökön Buda- 

1 ,vtv(‘ utazót*- fclöfchitliatola^ í 
^",4 impiií k* hivatni,« I 

távol. \ polgármesterhelyettes 
iel" vágy ült. Csóxa Bantuéi l> •'>-
Gnnestcrhelvettes felépült be­
tegségéből és ma már részt is 
vett a városi tanács ülésén.

\ városi tanács nyomor- 
akciója. A városi tanács Ur 
Csűrös bereue indítványára a 
Budapesten nagy eredmniye- 
la-i elért „Láthatatlan vendég" 
■tkcióliöz hasonlóan segélyak­
ciót kezd a nyomor enyhíté­
sére Az akció megindításává! 
ó egy erre vonatkozó felhívás 
kibocsátásával Csóka Sámuel 
pelgármcsterhely úttest és clr 
Csinos bereue knlmrtanácsno­
kot bízta meg a tanács. Az ada­
kozásra való felhívás mar a 
legközelebbi napokban megje­
lenik.

j)r RoncGk .lenti esküté­
tele. A városi tűzoltóság ni n- 
parancsnoka. dr Roncs1 .< Jenő 
rendőrkapitány a városi tanács 
mai illésén tette le ’hivatali es­
küiét. A köztiszteletnek örven­
dő" szimpatikus tiizoltóíőpa- 
raiicsuok még februárig állási­
ban marad a rendőrségen s a 
főparancsnoki állást csax feb­
ruár else,ion foglalja cl.

Februárban tárgyalják 
Andrássyék ügyét. Az Atidrás- 
sy - Gyula és társai ellen meg­
indítói' bűnügyben tíz ügyész­
ség vádirata ellen a védőit be­
nyújtották kifogásaikat. A vád­
lottak közit! báró ifi. Krav Ist­
vánnak csak most tudták kéz­
besíteni a vádiratot úgy. hogy 
az ö kifogásai még nem érkez­
tek he. Ha ez is beérkezik, ak­
kor tűzi ki a vádtanács, való­
színűleg február elejére a ki rá­
gások feletti tárgyalást. A 

- Beniczkv ellen folyó ügyben a 
vizsgáló bíró még e hó folya­
mán részletesen kihallgatja Bo- 
niczkyt és azután az iratokat 
érdemleges indítványtételre át­
teszi az ügyészséghez.

A tótok külön parlamen­
tet követelnek. Zsolnán a tót 
néppárt nagy végrehajtó bizott­
sága határozatot hozott, amely­
ben együttműködésre szólnia 
fel a az összes pártok autóno- 
mistáit a Felvidék autonómiája 
érdekében oly módon, hogy a 
Felvidéknek külön parlamentje, 
közigazgatása, iskolait gye és 

yen.
A dcbreczeui

a következőkben örökíti meg a 
magyar törvényhozás:

1. Sopron szabad királyi va­
ros lakosságának a magyar ál­
lam iránti tántoríthatatlan hű­
ségét örök emlékezetül tör­
vénybe Iktatjuk.

2. Elhatároztuk, hogy a nép­
szavazás emlékének megörökí­
tésére Sopron város területén 
illő helyen e történelmi ese­
mény jelentőségéhez méltó em­
lékmű állíttassák fel. Az em­
lékmű költségeinek fedezéséről 
részben gyűjtés utján, részben 
az állatni költségvetésben tör­
ténik gondoskodás.

‘Sopron szabad királyi va­
ros címere a „civitas iidelissi- 
uta“ azaz igen Ilii város jelző­
vé egészittetik ki.

4. F törvény kihirdetése után 
azonnal életbe lép és végrehaj­
táséival a minisztérium bízatik 
meg.

nozza, a népszavazás emlékét

f a d a p c s t, jatt. 12. Sopron 
szabad királyi város érdemei­
nek megörökítésére a nemzet­
gyűlésen ma benyújtott tör­
vényjavaslat szövege a kővet­
kező :

Sopron szabad királyi város 
lakossága, midőn válságos idők 
ben állami hovatartozása iránt 
próbára tették hajlandóságát, 
a megtartott népszavazáson 
nyelvi és faji különbség nélkül 
az ezeréves Magyarországhoz 
való tántoríthatatlan hűségéről 
tett tanúságot. A hűséges ra- 

i szkod ásnak ez a megnyilat- ; 
azása a magyar haza minden j 

fáiban megerősítette a holdu- \ 
gabb jövő reményéire vetett hi- j 
tét és reménységét. Amidőn | 
Sopron szabad királyi város la- 1 
kosságánák a magyar állam 
iránti hűségéről tett tanúságai, 
amelyről mindenki meg volt 

yőződve, szeretőiével viszo-
mlékét

egészségügye Ív
Kinevezés,

pénzügy igazgató

léli egy zés. Ilodán < labor 
fiatal kereskedő eljegyezte özv. 
Dilién Jánesné bájos és kedves 
leányát, Rózsikat.

Uj nagy szálloda Buda­
pesten. Continental-szálloda né­
ven modern szálloda nyílik meg 
január 16-án hétfőn Budapesten.
A szállodának minden igényt 
kielégítően berendezett, körül­
belül 100 szobája van. A mai 
nehéz építkezési viszonyok kö­
zött eseményszámba megy or­
szágunkban egy ilyen nagyará­
nyú szálloda megnyitása, amely 
az utazóközönség kényelmes 
otthonául fog szolgáim. A Con- 
linentál-sz.állocla a Hungáriá­
in rdő épületében van. (VII.. Do­
hány-utca 42.)

őOflí! koronás adomány a 
Patronage-Egyesületnek. Vá­
rosunk közismert. köztisztelet­
ben álló. nemes gondolkozása 
férfi:; F íi r s i Ödön elhunyni 
íd ..•rutából oz\ egye. I" ü r s t 
Ödönné 5000 korona kegyes 
adományt juttatott a Debrecze- 
ni Ratronage Egyesület védel­
me alatt álló elhagyott szegénv 
v ver I ítélték tel segélyez, cséré. A 
kegyes adományért, mely az 
elhagyott árva gyermekek fel- 
segélyezésére és téli ruhával 
való élléiására fog fordittatm. 
ezúton is hálás köszönetét feje­
zi ki a Patronage Egyesült t el­
nöksége. Dr Kesserii Lajos kú­
riai bíró, törvényszéki elttöx, a 
Ratronage Egyesület elnöke. .

\ Debreczvni Székely 
Társaság immár hó _ 15-én d. e. 

I órakor tartja második pro­
paganda előadását. melvuck 

evet ke/ i

Gyc-
Odön

-Imából 150 koronát 
hozzánk koszorn-

Enver pasát internálták.
1-»étervári jelentés szerint Enver 
pasat, aki nemrég összeeskü­
vést koholt az angorai nemzeti 
kormány ellen, elfogtak cs pél- 
oroszország egyik városában 
internálták.

— Koszom meg váltás, 
nos Antal és neje Fürst 
halála alkui 
juttattak i 
megváltás óimén a zsidó nőügy­
iéi céljaira.

VI h in engedélyek. A vá­
rosi tanács a követ <ezo iparen­
gedélyeket adta ki: Friedmann 
Sándor fűszer- és gyarmatát ti 
500, Szinti István timáripar 500. 

j Németit Kálmán szatócsipar 
I 300, Németh Márton cipökrém- 
I (f vár tás és árusítás 500, Berger 
j Xsigmoud cv Weinberger Zsig- 
I mond üveg- és porcelláukeres- 

kedés és képkeretezés 1000. 
Vargha László szatócsipar 300 
leiro.ux lefizetése ellenében.

Országos címtárt állít 
:,smv a mezőgazdákról, iparo-

.’gyéb.„okról. kereskedőkről 
cégekről dr Smobug Béla nvug.

rendőrkapitány Köz- 
régóta 

fog ez a R'xi- 
pó tolni.

M agy „ajos
- ináv. váltókezelőt a berettyó­

újfalui állampénztárhoz altisztté 
kinevezte.

A kormány köszöneté. A
ni. kir. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Marx János cuk­
rász és síi töm es tér d ebre c zeni 
lakosnak no siketnémák debi> 
ezeni államilag -segélvezctt in­
tézetének szegénysorstt növen­
dékeire fordítandó <>40 korona 
adományáén köszönetét fejezte 
ki.

Cipó a szegény tisztvisc- 
lögyermekeknek. Ä népjóléti 
miniszter értesítette Debreczen 
város tanácsát, hogy 2(K) pár 
cipőt küld szegény tisztviselők 
gyermekei részére,

műsora a 
Játsza B ÍV .ajos

N\ itiüí;.
. V ' V \«»

2. ..Nuii/.eu Hiszekegy" y'.io,,- 
üoMÓl. „i Wimms“ Frkv! Lc- 

■ ei;ctf)!: Kossuth da! Cián: • <-*- 
renciöl. i.nékli a Vnro ■ Dal- 
egy let. 5. „A trianoni béke ipari 
és"kereskedelmi \ unatkozásai" 
címen előadást tart clr Kertész 
István, a Székely Társaság 
tiszteletbeli tagja. 4. Szava!: dr 
Tankó Bélánk 5. Énekel: 1 an­
no- Vilike. az „Egyetértés" 
tagja. A terem fűtve lesz. Be­
lépődíj nincs, azonban adomá­
nyokat a menekült gyermeke < 
és a Társaság propaganda alap­
ja javára köszönettel fogad az 
'’mÖaSC.s.

Vizgy égy intézet a Margit 
fürdőben.

gazdasági életünkben 
érezhet i hiányt
konszerii könyv pótolni, mely­
nek szerkeszti ében vidéken­
ként kiváló erők segédkeznek.
E o 1 v i 1 á g o s i t á s s a 1 k é s /.seggel
szolgál a kiadóhivatal. Buda­
pest.’ VIL. Rottenbifler-m.cn 15. 
fsz. 2.

Szamuely apját nem in­
ternálják. Megirt tik annak ide­
ién. iiogv ;t belügyminiszter 
megváltoztatta a nyíregyházai 
fill on rendőrkapitány ságit a k és 
a debreczvni kerületi főkapi­
tányságnak Szamuely Lajosra 
vonatkozó határozatát, amely 
elegendőnek tartotta az öreg 
Szamuely vei szemben a rend- . 
őri felügyeletet s elrendelte 
Szamnelv Lajosnak a zaiaegev- 
,:egi táborba való internálását. 

Szamuely Lajos védőjének clö- 
terjesztésére megtartottal, ez 

; ügyben a ielülvizsgálatoi s a 
lefolytatott tárgyalás man a 

I p 'ügymin'sztev Szamuely ' a- 
I ;os internálását inogsz intette. A 

megszüntető határozatot az in- 
teritálási osztály vezetője e hó 
5-én hirdette ki s igy Szamuely 
Lajos rövidesen Nyiregvltázára 
kerül.

D.áiásági statisztika. Az
Országos Ipar Egyesület ré­
szére történt statisztikai kimti- 
tatáskhan a drágaság helyzete 
már 1922-re is meg van álla­
pítva. Ezekből kitűnik, hogy ma 
a megélhetés átlagosan 60 és 
félszerese a békebelinek. A ru­
házati cikkek 121-szeresre, a 
lakás 117-szeresére, az élelmi­
szerek (/^-szorosára emelked­
tek a békebeli áraknak.

Agyonvert haragos. Nyír­
egyházáról jelentik: Polgár ha­
tárában, Bágy tanyán bált ren- 
d.zeti a fiatalság. Ezt megelő­
zőleg Beké Dezső, Vámosi Sán­
dor és Qörömbel Balázs egy 
korcsmában összetalálkoztak 
Dobos Gáspár régi haragosuk­
kal. Ivás közben felszólították 
Dobos Gáspárt a kibékülésre, 
aminek örömére tovább foly­
tatták az ivást. Együttesen 
mentek el. a bálba, de ott újból 
szóváltás támadt köztük. Szó 
/ót követeit, mire a három 

fiatalember Dobos Gáspárt ki­
csalta a táncteremből és az ud­
varban agyonverték. Mindhár­
mukat csendőr hozta be az 
ügyészség fogházába.

Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztás; Szövetkezetének 
közleményei. E lók á rudáink b a n 
újabb árleszállításokat eszkö­
zöltünk és pedig: i kg. házi 
szappan 90 K. 1 kg. bab 16 K,
I kg. köleskása 29 K, 1 kg. rizs 
58 K, 1 kg. cukor 89 K. 1 kg. 
pótkávé 86 K. 1 kg. hollandi 
cacaó 360 K, 1 kg. nyers kávé 
2S0 K. I kg. pörköli kávé .360 
K. i liter tearum 136 K. 1 üveg 
asztali óbor 42 K, 1 kg. első­
rendű gyümölcsíz 56 koronáért 
; a pható.

Toruiay Ceeiie bujdosó 
könyvének II. kötete megje­
lent. Kapható Hegedűs és Sán­
dor rí. könyvkereskedésében.

Január 15-ig meg lett bősz 
szabóitva az olcsó árusítása a 
téli női felöltője, sziies-áruk és 
ruháknak a Rózsa áruházában. 
(Alföldi-palota).

- MargitKirdö és v iz gyógy- 
intézete kellemesen fűtve, állan­
dóan nyitva, egész nap nők és 

fiák részére.
Sárcipők női. férfi, gyer­

mek óriási választékban é< 
férfi hócipők legolcsóbb gyári 
árak Linóleum áruházban. 
Ferenc/ Józseí-ut '58. Megye­
háza mellett

Zsoltárok és imakönyvek
a legegyszerűbb és legfinomabb 
bőr és csontköté'sekben. remek 
választékban kanhatók Hegedűs 
és Sándor tfodatnű és nyomdai 
r.-t. kötIyvkercsi:edésében.

Ékszerészek figyelmébe. 
Fényűzést raktárkönyvek elő­
jegyezhet tik Hegedűs és Sándor 
rt. köny vkereskedésében. Piac- 
utca 31. sz.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

l’i.NTtiKLN: Cigánybáró, operett 
bérlet.

SZOMBATON: A /icsyvei/ éves 
szimat). Cl bérlet.

u.sz-

8/liiliázl Iroda kire; : 
Pénteken B) bérletben Ci­

gánybáró kerül szilire.

[). Mcnichelli főszereplésével
Mindig a nő citnii négy' felyo- 
násos drámát és Hajrá utana

v ' ... .... 1 ' ; 
*v ; V . - ' ■ -

3 ..



ciinii két fel vc uni sós amerikai 
hudleszk vígjátékot mutatja be 
az Apolló. Jegyelővétel.

Cirkusz ionoméig artista- 
dráma 6 felvonásban a szezon 
legérdekesebb látványossága 
péntek, szombat és vasárnap 
kerül bemutatóra a Vigszinliaz- 
mozgóban. A főszerepeket Lu­
ciano Albcrtini és Jack, a cso­
damajom játszók. Teljes cirku­
szi előadás.

Iskariot Judás, bibliatörténet 
szenzációs bemutatója hétfőn 
és kedden a V i gszin há z - moz­
góban. A filmtechnika legújabb 
csodája í L

Ot'BK£C2ijf-NI H KiOJtfflEN tJ.ISAjCj

meghívó. 1 ........

SPORT.

A Tiszavidékl Mezőgazdák
Szövetkezete, Debr eczen

XVII-iK bií riles MziiilM
s/. alatt tartja meg, melyre u szövet 
kezet tagjai Usztefettcl megingatnak

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitele­

sítő 2 tag kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés az 1921. 

évi üzletév eredményéről. ,
3 az 1921. évi mérleg es zár­

számadások előterjesztése.
4 A felügyelő-bizottság jelentése 

és ennek kapcsán a felmentvénx
megadása^ iő_bizottság tagjának
1 évre választása és tiszteletdijának 
megállapítása.

fi Esetleges indítványok.
AZ IGAZGATÓSÁG,

1922 január IS,

ess®

bármily
veszek.

VÉTEL-

Üvegetmennyiségben 
Simonfiy-u. 56.
Ólmot 

bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca ta. 
ll-lk udvar. ______ _

A DTE harmadik teadél 
utánja. Vasárnap, e hó ló-én 
délután 4 7-ig rendezi a D 1 L 
a már oly népszerűvé vall tca- 
célutánját. mely ez alkalommal 
harmadszor lesz megtartva, X 
teóéíyes délután tarkítva lasz 
tánccal, tombolával s__ eav '■ ö"
\ ;jke kabaréval- Felkel inne 
mindenkit, hogy a rövid időre 
való tekintettel pontosan 4 óra­
kor megjelenni sziveskedjenek.

A DTE téli trénlngjc. Szer­
dán tartotta a DTE football- 
szakosztálya második téli tre- 
ningjét a Pétcrfia-utcai torna- 
csarnokban. A tréningen az 
első csapat, valamint a tartalék 
csapatok játékosai nagyobb 
réseiben megjelentek. Ezúton, 
felhívom a játékosok figyelmét, 
hogy a további tréningttapok 
kedd, csütörtök és szombatra 
lesznek átteve. tekintettel arra, 
hogy a többi napokon a birkózó 
szakosztály tagjai vannak mun­
kában. A tréning idő 5 óratol < 
fél 9 óráig tart, a terem kelle­
mesen fűtve van. Intéző. I

fl legjobb és leyMadósÉb fe

kékitő1

Kivonat az alapszabályokból:
to tj Minden üzletrész egy szava- . 

zatrá jogosít, de egy tag sem gya- , 
kőről hat üzletrészei a.apjan 20 sza- - 
vázáinál, meghatalmazás alapján pc- 
di" saját üzletrészei hozzászámíts 
sával 40 szavazatnál többet,

j3# oly indítvány, mely az alap- 
szabályok módosítását, vagy a szö­
vetkezetre valamely teher vállalását
foglalná magában, négy hettela ren­
des közgvülcs elölt az igazgatósad­
hoz Írásban nyújtandó be, mindeu , 
ooyéb indítvány pedig 8 nappal a 
közgyűlés előtt a szövetkezel irodá­
jában jelentendő be.
' A mérleg a kercsk. tórv. 2*2. jj-áia 
hivatkozással az. intézet helyiségeben 
ki van téve és az a tagok altat •» 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Tagjaink száma 105. üzletrészeink 
száma 464._________ «

Bmjyi Naptár
1 * I <h b. 35 kor»na

ÍMa«yar Naptár
1 I rtrb. 35 korona

Adóügyi naptár
1 drh. 24 korona

Dr. Kiss Arnold
széni hoz sédé,

I <|j b 12 Korona
melyei a T esek em­
lékünnepéi en Unióit

1 Inpt illikiailohivataláhan 
ja lapel árus Hóknál és j líipkilionló ass/.onyaiuk- 

j nál kaplialo !

Üvegeket
t 2 kilóstól 15 kilósig, bá- 
I dogkannákul 2,> kilósig 
; tiszta állapotban vesz a 

Gyógyáru Kereskedelmi 
I tV. T, Piac-utca 11.

Tiszta
egész íves
makulatúra

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-n. 49.

" ” Eladó
42 es férfi csizma és uad- 

ágy- és asztalterítők,

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2, 
szám, I. emelek

Német
kisasszonyt keresünk 

I egy 2 és egy 5 éves le- 
I ánygvermek mellé. Hr.
1 Aczéf .lenő PéteiTia-u 08,

Cim a

ELAHÄS.

Egy ..
szabászasztal es - vasaló 
asztal eladó, dm Grun
féld, Szepcsségvu._ -W- _

Antik
szalon garnitúra eladó 
Miklós-ntca 1. földszint, 
délután 3-4-ig.____ _____

Kifutó fiú 
felvétetik
n De lire ezen! 
Független Újság 
kiadóhivatalában, 
Piac-utca 40. szám.

42 es lern csizma « —=-------
rág. ágy- és asztalterítők, Gyümölcs
nikkel kálybavédök, no) kcrt(,t bérelnék, 
és leánykabát, képek, kiadóban, 
lámpagolyó, cipők, pa: i____  1 Jitsai------m
puca, linóleum ágy ele - tg £ Q. Y E S.
való bőrök. Cim a ki- v ** w
adóban.___________ ; Csillárok,

Utazóbunda I asztali lámpák újra esi 
cim a kiadóban ' szólását, átalakítás, szí-

•r—-------------7 I nézését. Üj csillárok,
villamos cikkek legol-Fin- és Leány

smtlBi1 fiarnituráíi

„HBumann“-lányha luháH
nagy választ ókban 

dr. llcgedüsné
üprmeiítotliBza

! Siinonfíy-utvii

I Próbababa 
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

VUUUUU.V Viunvu *v ov*
esőbb napi árban Föld­
várinál, Debreczen 1, 
Elektrotechnikai gyár 

Széchenyi-utca 55. fele- >,
fon 168.___________

Kiilöubejáratu 
bútorozott szoba egy­
két ur részére kiadó, | 
Porosziay-ut 24. ____

Tran smlssí óhoz
való két felső Kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Hl IS■ ■téli
divatlapok
érkeztek HEGEDŰS ÉS

m I
V r ht>£M. -------- ÍP3SSANDOK Írod. és nyom- Kg 

Í&: dl-. ! ■Üönyvkercskedé- WB 
^ Ptac-utcu *.D. sz. F

97/1921. vb.

farníú tilnlBímén$.
Püspökladányban ölő. sz. ház­

nál esős tengeri, hordok, ládák, 
bírói árverésen *«22. év. |U- 
nnai' bó ID-éii, d. e. 11 óra­
kor a legtöbbet ígérőknek el lóg­
nak adatni.

Hajdúszoboszló, 1921. dec. •><!
Páll Forcin', 

bír. vghtó

...........................................................................................<

Beeidet Mátyás is Fia
Épmiháiyfalva

Faki vitel i telepe :

HyirábFány 
Pólyapárnáhül aznnnal szállít tűzifát!

Tnh'-i miniIVlI- B _____________________

illatos kékito,
mert kimcli n rtihát-

jfiVártja: 8EU K I EN Ő 
vegyészeti gyára
Budapest AI., 
I.ohvl-titoa 2".

Mindenütt kapható

. Hirdetés.
I A debreceni izr. hitközség adó- 
! kivető bizottsága ezennel érte- | 

süi az izr. hitközség adófizető g 
! tagjait, hogy az 1922. évi adó-1 

kivetés céljából az összes tago- : 
kát osztályokba sorozta és az I 
osztályozási lajstromokat a mai | 
naptól kezdve
f. ő. Január 2<)-ig hozárólag •
a hitközségi irodában plózsef kir. 
herceg utca 26.) közszemlére ki­
telte, ahol az osztályozás elleni 
felszólamlások ugyanaddig és 
ugyanott írásban beadhatók, vagy
a 1. ó. január hó 22-en.I 
vasárnap d. o. 10 órakor |
ülésező ezen adóki vető bizottság 1 
előtt élőszóval előadhatók.

ívűión érlesi lést csak az uj k*-l
gok kapnak. ............ J

Kelt a debreceni izr. hitközség | 
adókivető bizottságának 1922. ja­
nuár 11-én tarlóit üléséből
Pusziig Dezső, Székely Simon, 

b. elnök. (PH.) b. jegyző.

1 Ügyvédi Irodák 
" figyelmébe!

«liilMlháítóWPíiWi
MINE8V V-félo

ügyvédi
határidő naplő

szeleshosszú és 
kiadási no

fi and .Tótra gumin 1- 
polonkák, baba- 
reklik, korosz.tolö- 
paplan os készlet, 
pólyakötő, ingecs- 
kéU sth. dús válasz­
tékban kapható k
DB. I1EGEDÜSNÉ

BjBPmelidivatházában
.Simontfy-Htca 2. sz- dalt.

~ Nyomatott Hegedűs és

Ajnnljíi fenyöáruit 
deszka, farafloU, 
fűrészeli fény ő- 
:: :: <| e pp n d á I :: ::

megjelent!

.lesében,' - Telelőül 
delesre azonnal hazakuk j

TELEFON : NVIUÁBHANV

könvvnvotndá iábanvészvéitytársasáSándor irodalmi és nyomdai

f'elelös szerkesztő:
Ü. LÓRÁNT -lÓZSER 

Kiadó;
HEGEDŰS £S SÁNDOR 
irodalmi és nyomdaM'észvcw^,|

Piac-utca 4P, szám.


